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平成２６年度 芦屋市保健センター運営審議会会議録 

日  時 平成２７年３月１７日（火） １３：１５～１４：１５ 

会  場 芦屋市医師会医療センター ２階会議室 

出 席 者 委 員 長  立花 久大 

委  員  河盛 重造 

委  員  山下 訓 

委  員  広瀬 隆也 

委  員   睦美 

委  員  松本 圭司 

委  員  澤田 喜博 

委  員   高  義雄 

委  員  三井 幸裕 

事 務 局  越智 恭宏 

  田中 佐代子 

  山田 映井子 

  北口 泰弘 

事 務 局 健康課 

会議の公表 ■ 公 開 

傍聴者数       ０ 人 

 

１ 会議次第 

 （１）開会  

 （２）議題 

 ・平成２６年度保健センター事業の実施結果について 

   ・平成２７年度保健センター事業について 

   ・その他 平成２７年度芦屋健康福祉事務所地域保健課定例業務日程について 

 （３）連絡事項 

 （４）閉会 

   

２ 提出資料 

  資料１ 平成２６年度主要事業の実施結果について 

  資料２ 平成２７年度保健センター事業について 

  資料３ 平成２７年度芦屋健康福祉事務所地域保健課定例業務日程について 

  

３ 審議経過 

               【開会】 

（事務局越智）本日は，お忙しいところお集まりいただきまして，誠にありがとうござい

ます。定刻になりましたので芦屋市保健センター運営審議会を始めさせていただき

ます。 

本日は仁科委員がご欠席とのご連絡をいただいております。 

本日の審議会は芦屋市情報公開条例の規定により，会議は公開となっております。

また，委員の皆様方のお名前や肩書き，会議録及び会議録中の発言者名も公開とな

っておりますのでよろしくお願いいたします。また，議事録を正確に作成するため，

レコーダーで録音させていただきたいと思いますので，ご了承のほどよろしくお願

いします。 

次に，本日の会議は今年度初めての会議となりますので，新委員をご紹介させてい

ただきます。芦屋健康福祉事務所所長 松本委員，こども・健康部長の三井委員で
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ございます。 

それでは，あたらしく委員になられました皆さまから一言ごあいさつをいただきた

いと思います。 

（新委員あいさつ） 

ありがとうございました。今後ともよろしくお願いします。 

それでは，開会にあたりまして立花委員長より，ご挨拶をいただきます。 

（立花委員長）立花でございます。本日は午後のお忙しい時間にも関わらず保健センター

運営審議会にご出席いただきありがとうございます。私２５年度より委員長を務め

させていただいております。今回２６年度初めての会ということでありまして，私

事となりますが，平成２６年３月で兵庫医科大学を定年退職しまして，今は西宮協

立脳神経外科病院の名誉院長を務めております。私自身はこのたびをもちましてお

役目を終えることになりますが，本日は委員長を務めさせていただきますので，よ

ろしくお願いいたします。 

（事務局越智）ありがとうございます。 

  （配布資料確認） 

では，これよりの議事進行につきましては，立花委員長よろしくお願いいたします。 

（立花委員長）それでは，平成２６年度保健センター事業の実施結果について事務局より 

お願いします。資料により説明をお願いします。 

（事務局田中）それでは，資料１についてご説明させていただきます。 

（資料１の説明） 

 

（立花委員長）ただ今のご報告につきまして，どなたか質問，意見はございますか。 

（松本委員）先ほど４か月児健康診査で，股関節脱臼の問診で要精密健康診査になったと

いう報告でしたが，問診内容はどういったものでしょうか。 

（事務局田中）問診項目は家族歴・血縁者の股関節疾患・胎位・性別となっています。 

（松本委員）ということは，股関節疾患などで手術するといったところかもしれませんね。

最近先天性股関節脱臼は減ってきているのですが。精密検査の結果脱臼であった方

の把握はされていますか。 

（事務局田中）はい，現在のところ問診からの発見が２名，診察からの発見が２名となっ

ています。 

（立花委員長）他にはどなたかございませんでしょうか。 

   この１６番健康大学講座１８番健康講座，いずれも参加者が減っていることについ

て，勧奨の工夫をするようにおっしゃっていましたが，具体的にはどんなことを

考えておられますか。 

（事務局田中）以前は地域で活動されているいずみ会などの団体に対して参加の声掛けを

したくさんの参加希望をいただいていましたので，地域組織への声掛けを考えて

おります。 

（立花委員長）内容について考慮するといったことはないのでしょうか。講演内容の決め

方はどうしておられますか。 

（高委員）健康大学については，医師会において担当理事が集まりまして，内容について

決めております。１６講座，内容は前年度にならって決めておりますが，確かに

今年度の受講者は少なく，受講者が気の毒にも思えました。内容は悪くないとは

考えていますが，医師会も周知に積極的でななかったところがあるので，周知方

法について検討していきます。 

（立花委員長）健康座について大腸がんはいいですが，乳がんとなると対象者が限られる
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と思うのですが。参加者数が増えることだけがいいのではなく，必要なことを周知

していくという考え方もしていただかないといけませんがね。 

（松本委員）１６番のげんき度健診とは一般的な体力測定でしょうか。最近のロコモティ

ブシンドロームのチェックの評価も事業内容に取り入れていただけたら，介護予防

にもつながっていくと思います。 

（立花委員長）このげんき度健診の対象は２０歳からとなっていますね，２０代での参加

者もあるのですね。 

（事務局田中）この事業内容については，兵庫県から示されている健康増進プログラムを

使用しております。実施項目は握力・柔軟性・持久力となっており，若い方からご

利用いただける内容となっています。介護予防の観点というよりも，運動習慣の動

機づけとして実施しております。 

（立花委員長）他にはどなたかございませんでしょうか。 

（立花委員長）芦屋健康福祉フェアの血管年齢測定とは何をしているのですか。 

（事務局田中）指先の血流測定を実施し，保健指導につなげております。 

（立花委員長）それでは，また後でもございましたらお願いします。次に進めたいと思い

ます。議事２といたしまして，平成２７年度保健センター事業ついて資料よりご

説明をお願いいたします。 

（資料２の説明） 

 

（立花委員長）ありがとうございました。それではどなたからでも結構ですので，ご質問，

意見をお願いします。 

（広瀬委員）４月から妊婦歯科健康診査が始まります。今その準備をしているところなの

ですが，４月以降は母子手帳発行時に受診券を交付していただくということでした

が，４月までに母子手帳発行済で妊娠期間中の方も対象とすることを考えていると

聞きましたが，それは確かでしょうか。 

（事務局田中）現在考えておりますのは，４月１日出生が確認できていない平成２６年度

母子健康手帳発行者について，ハガキ等で妊婦歯科健康診査のご案内をし，希望者

には受診券を発行するようにします。 

（立花委員長）他にはどなたかございませんでしょうか。 

（松本委員）妊婦歯科健康診査説明書きの「母親等から感染症と考えられる齲歯・・・」

これはいつうつるのでしょうか。今の書き方では胎児期からうつるようにとらえ

られますので表現を変えたほうが良いのではないでしょうか。 

（立花委員長）他にはどなたかご質問，コメントなりございませんでしょうか。 

   ２６年度・２７年度含めてお願いいたします。 

   センター事業計画の事業項目については，ずっと変更がないものなのでしょうか。 

（事務局田中）はい，最近３年間は事業項目について変化はございません。 

（立花委員長）今後，事業をやめて，新しい事業を始めるといったことは考えられている

のでしょうか。 

（事務局田中）マタニティクッキングは市民ニーズが低いことから，いったん休止とし，

市民のニーズ調査を行い新しい事業を開始する，または妊娠期からの栄養を考え

る事業以外の方法をとるか，検討していく予定です。 

（立花委員長）他にはありませんでしょうか。よろしいでしょうか。それでは次に進ませ

ていただきまして，その他といたしまして資料３平成２７年度芦屋健康福祉事務所

地域保健課定例事業日程表についてご説明をお願いいたします。 

（資料３の説明） 
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（立花委員長）ありがとうございました。ご意見・ご質問等ありませんでしょうか。 

   アルコール・依存症いずれの会にもコーディネーターはいるのでしょうか。 

（松本委員）どちらも保健師がはいってはおりますが，家族会にお願いしている会になり

ますので，保健師がコーディネートすることもありますが，実際お困りの家族同士

でピアサポートをしあえる，家族が集まる機会として意味があるように考えていま

す。 

（立花委員長）他にはどなたかございませんでしょうか。 

（松本委員）結核の審議会，月２回実施しています。年間２０人程度新規発症もあり，芦

屋は人口規模が少ないこともあり，患者が多い尼崎市よりも罹患率が高くなること

もありますので，過去の病気ではないことをお知りおきいただきたい。 

（立花委員長）他にはございませんでしょうか。では時間にもなっておりますので，事務

局，よろしくお願いいたします。 

 

（事務局越智）ありがとうございました。本日予定しておりました議事はこれにて終了と

なります。 

   委員の任期につきまして，平成２７年６月３０日になっております。今任期につき

ましては，これで終了となります，ありがとうございました。次期も委員のお願い

に上がりました折には，よろしくお願いいたします。 

では，本日はこれで終了とさせていただきます。ありがとうございました。 

               【閉会】 


